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Правительству Российской Федерации, Министерству здравоохранения Российской федерации:
· Рассмотреть возможность разработки программы лекарственного обеспечения для пациентов с ревматическими заболеваниями с целью предоставления доступа к современным эффективным лекарственным препаратам на ранних стадиях заболевания для сохранения и восстановления трудоспособности населения, т.е. обеспечить доступность льготного лекарственного обеспечения в амбулаторных условиях больных ревматическими заболеваниями всеми группами лекарственных препаратов вне зависимости от статуса «инвалид», включая все сБПВП, тсБПВП, ГИБП, противоопухолевые и иммуносупрессивные препараты, раздел L01, L04 АТХ-классификации, а также лекарственным препаратом с МНН сульфасалазин с кодом АТХ-классификации A07EC01. 

Федеральному фонду обязательного медицинского страхования:
· Рассмотреть возможность разработки и утверждения КСГ Госпитализация в диагностических целях с постановкой/подтверждением ревматологического диагноза, включая диагностику ревматоидного артрита.

Министерству здравоохранения Российской Федерации: 
· Рассмотреть возможность утверждения порядка оказания медицинской помощи по профилю «ревматология» с включением возможности оказания медицинской помощи на дому (стационар на дому) с учетом положений Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15 мая 2012 г. № 543н «Об утверждении Положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению»;
· Рассмотреть возможность включения в перечень видов высокотехнологичной медицинской помощи №33 Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи кодов МКБ-10 М05.9, М06.9;
· Научно-практическому совету Минздрава России рассмотреть возможность утверждения проекта клинических рекомендаций по ревматоидному артриту, разработанный Ассоциацией ревматологов России в 2019 году;
· Рассмотреть возможность создания и внедрения современного стандарта оказания медицинской̆ помощи при ревматоидном артрите в соответствии с клиническими рекомендациями (при оказании первичной медико-санитарной помощи и специализированной медицинской помощи больным ревматоидным артритом). 

Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения:
· Учесть необходимость корректного включения ревматических заболеваний в региональный сегмент Федерального регистра граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации с учетом актуальной классификации болезней МКБ-10 и АТХ-классификацией лекарственных препаратов в Федеральный регистр граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания за счет бюджетов субъектов РФ;
· Рассмотреть возможность разработки и утверждения на уровне субъектов Российской̆ Федерации документ «О маршрутизации пациентов с ревматическими заболеваниями». 

Ассоциации ревматологов России:
· Рассмотреть возможность направления главным внештатным специалистам ревматологам органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья письма с рекомендацией  о разработке и утверждении на уровне субъектов Российской Федерации нормативно-правового документа «О маршрутизации пациентов с ревматическими заболеваниями», включая пациентов с ревматоидным артритом;
· Рассмотреть возможность направления главным внештатным специалистам ревматологам органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья письма с рекомендацией включения перечня ревматических заболеваний и противоревматических лекарственных препаратов с учетом актуальной классификации болезней МКБ-10 и АТХ-классификацией лекарственных препаратов в региональный сегмент Федерального регистра граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации;
· Рассмотреть возможность разработки предложений по внесению изменений в приказ Министерства здравоохранения РФ от 12 ноября 2012 г. № 900н “Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю «ревматология» в части организации оказания медицинской помощи на дому (стационар на дому) с учетом положений Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15 мая 2012 г. № 543н «Об утверждении Положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению». 
